

漫步竹海 身临飞瀑 穿上长袖挡寒意

□记者 张宝峰 文/图

一年一度的“蒸烤煎煮”天气模式又开启了。入山避暑,是许多人的选择。今天推荐的避暑地是栾川“最年轻”的4A级旅游景区:栾川王府竹海度假旅游区,这里有山、有水、有竹林,想想都觉得凉快。

美 沿途都是美景

王府竹海度假旅游区位于栾川县狮子庙镇王府沟村,距离洛阳市区大约一百六十公里,从市区出发有两条路线可供选择。

线路一:市区—周山站—洛卢高速—郭木线—国道241—国道344—王府竹海度假旅游区,全程160公里,用时2小时40分钟左右,高速收费46元。

线路二:市区—洛栾高速—国道344—王府竹海度假旅游区,全程146公里,用时2小时20分钟左右,高速收费49元。

记者选择了第一条路线,虽然路程远了十几公里,但是可以欣赏沿途的田园风光。事实也的确如此,下高速到王府竹海的这段路程,尽管道路蜿蜒曲折,但一路上美景不断,随手一拍就是一张唯美的公路大片。

本条路线较为崎岖,尤其是有段盘山公路,弯道较多,时而会有一群牛羊悠闲地走在马路上,比较考验司机的驾驶能力,所以一定要放慢车速。

凉 25摄氏度的夏天

走进王府竹海景区,第一个感觉,就是清凉。

树木葱茏,百草茂盛,空气清新无比,阳光从密密匝匝的枝叶间钻出来,地上印满铜钱大小的光斑,一阵阵风袭来,怪不得景区内不少老人身着长袖。

据景区负责人张珂介绍,王府竹海是集避暑度假、休闲观光、养生养老等于一体的度假旅游胜地。这里以优美的伏牛山水为背景,以瀑布、潭水等为依托,以王府历史文化为内涵,以茂林修竹为基础,山水、瀑布是其突出的特点。2019年12月被评为国家4A级旅游景区,也是当地旅游脱贫的典范,被游客赞为河南“小九寨沟”“中原最美瀑布群”。王府竹海被评为河南省森林康养基地,最适合带老人和孩子玩,有亲水潭、儿童游乐区可以供孩子玩耍。

“整个景区的森林覆盖率达到95%以上,负氧离子浓度含量极高,被誉为“伏牛山森林沐场”,全年平均气温12.4摄氏度,夏季平均气温也只有25摄氏度左右,相比于动不动就逼近40摄氏度的城市来说,这里简直就是天然的空调景区,夏天来住上几天,整个身心都凉爽了!”张珂说。

水 仿佛走进了九寨沟

如果竹子、树木花草是王府竹海美丽的衣衫,那么水就是她水灵灵的大眼睛,明目皓齿、顾盼生辉。水是王府竹海的特色,来到这里,像是走进了九寨沟。

这里大大小小的瀑布有几十个,沿着步道一路上都能看到姿态各异的瀑布,随意伸手感受一下,冰冰凉凉的感觉,能让你瞬间打个冷战。

彩鳞池、四棵树、双龙瀑、双妃瀑布是王府竹海的第一组核心景观带。彩鳞池不大,但水非常清澈,高山鲢鱼在水里畅游,自由惬意。让人想起柳宗元《小石潭记》里的名句“潭中鱼可百许头,皆若空游无所依”。

前行几步可见古木参天,这组树木与周围同样高大的林木一同形成一处小氧吧。在这里,您可以深呼吸几次,那种感觉妙不可言。双龙瀑不大,但是环绕一块巨石,韵味十足。双妃瀑自天而降,挥洒点点水雾扑面,如同送来一张天然的保湿面膜,怎能不让人感觉舒畅。

经过一处稍费体力的登山道,再揽一处惟妙惟肖的“观瀑猿”,记者进入王府竹海景区的核心景观带——高山群瀑。独行山道,拾级而上,只要稍稍用心,就可看到形态不一,姿色万千的小景致,在这里记者非常推荐:珍珠瀑。独坐凉亭观溪水叮咚作响,迎面山风微凉,瀑中一条小道向上,不知其会到达何方,但是路途的景观却从不缺席,这里很适合身心放空,有时候,静坐发呆也是一种独特体验。



格桑花

山 可走乡愁路 可赏格桑花

王府竹海前半段,让人感受水的秀美,后半段,让人体验山的巍峨。

登山步道平缓,很适合健身运动,年轻人可以多爬几次,既不会感觉太累也可以健身。累了,到休闲小亭小憩一会儿,每个小亭子都有当地的能人异士在此展示技能,有的磨豆腐,有的拉二胡,有的唱上几首小曲,好不自在!

龙王庙之后,有一连串的景点:乡愁路、森林沐场、大王峰、石门峡、高山花海等,记者走完后半程,印象最深的是乡愁路、大王峰和高山花海。

乡愁路是山间的一条小路,路两侧树木繁盛,藤蔓搭起一个长长的凉棚,伸向远处,路边的草几乎都能入药,血参根,半夏,五味子,蒲公英,千里光,紫苏,连翘……不时有不知名的鸟儿欢快地叫着飞过,真是十步一草药,百步一飞禽。大王峰兀自突立,奇妙自然,总会让人心生敬畏与感叹。高山花海是个拍照的好地方,颜色鲜艳的格桑花竞相怒放,随便拍几张照片,就能称霸整个朋友圈。

游玩小贴士:

- 王府竹海门票50元,在景区微信公众号上提前预约,可以打八五折。
- 住宿有景区自建的木屋别墅,价格稍贵但体验很棒,适合全家出游或团建游客。景区农家乐价格便宜,100元左右即可包食宿。
- 景区建有大型停车场可满足自驾游或大型旅行团的停车需求。



景区中的悬壶



泛舟小潭